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Riskler ve Fırsatlar: 

İş Dünyasının
2025 Yıl Sonu Beklentisi

Eylül
2025
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Araştırmanın
Künyesi

Bu araştırma; bağımsız araştırma şirketi AGS Global 

tarafından 17 – 20 Eylül 2025 tarihleri arasında 

183 iş insanının katılımıyla gerçekleştirilmiştir.

#gundemarastirmalari



31. Tatil döneminin ardından, 2025'in son çeyreğine girerken şirketinizin geleceğine dair genel beklentiniz nedir?

3,3%

29,5%

37,7%

27,9%

1,6%

Çok Kötümser Kötümser Nötr / Kararsız İyimser Çok İyimser

Şirketin Geleceği
Katılımcıların yaklaşık 3’te biri 2025’in son çeyreğinde şirketinin geleceğine dair 

net bir tahmine sahip değildir.
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2025 Son Çeyreğinde 
Türk Ekonomisinin Gidişatı

2. Türkiye ekonomisinin 2025 son çeyreğindeki genel gidişatına yönelik beklentiniz nedir?

Katılımcıların yaklaşık 3’te 1’i geleceğe yönelik bir belirsizliğin hakim olduğunu ve bu 

nedenle öngörü yapmanın zor olduğunu belirtmektedir.

24,6%

19,7%

37,7%

14,8%

3,3%

Durgunluk (Stagflasyon) yaşanacak

Büyüme sürecek ancak şimdikinden daha yavaş
olacak

Belirsizlik hakim, öngörü yapmak zor

Mevcut durumdaki büyüme hızı korunacak

Büyüme hızlanacak



53. Yılın son çeyreğinde enflasyon oranlarında nasıl bir değişim bekliyorsunuz?

3,3%

21,3%

42,6%

21,3%

11,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Önemli ölçüde düşüş

Hafif düşüş

Mevcut seviyelerde kalacak

Hafif artış

Önemli ölçüde artış

Enflasyon Beklentisi
Katılımcıların yarıya yakını 2025’in son çeyreğinde enflasyonun mevcut 
seviyelerini koruyacağını belirtmiştir.
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2025 Son Çeyreğinde…

4. Şirketinizin istihdam konusunda 2025 son çeyreği için planı nedir?

9,8%

9,8%

9,8%

9,8%

60,7%

Plan net değil /
fikrim yok

Yeni ve planlı işe
alımlar yapacağız

Sadece ayrılan
personel yerine
alım yapacağız

Kadro küçültmeyi
değerlendiriyoruz

Mevcut kadroyu
koruyacağız, yeni

alım yapmayacağız

Her 5 kişiden 3’ü 2025 son çeyreğinde yeni alım yapmayıp 

mevcut kadroyu koruyacağını belirtiyor.
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2025 Son Çeyreğinde…

5. Şirketinizin 2025’in son çeyreğinde yatırım planı nedir?

6,6%

9,8%

21,3%

29,5%

32,8%

Yatırımlarımızı
artıracağız

Yatırım hacmimizi
azaltacağız

Plan net değil / fikrim
yok

Mevcut seviyede
yatırımlara devam

edeceğiz

Yatırım planlarını
askıya aldık / erteledik

İş dünyasının yatırım planlarını ertelemesi (%32,8) genel 

çekimserliği gösterse de, ikinci en yüksek yanıtın 'yatırımları artırmak' 

değil, 'mevcut seviyede yatırımlara devam etmek' (%29,5) olması, 

büyüme odaklı bir risk almaktan ziyade durumu koruma 

stratejisinin öncelikli olduğunu ortaya koymaktadır.
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Son Çeyrekteki En 
Büyük Risk veya Zorluk?

Katılımcıların neredeyse üçte ikisi son çeyrekte siyasi/jeopolitik belirsizliklerin ve yüksek 

enflasyon/artan işletme maliyetlerinin en büyük riskleri oluşturacağını düşünüyor.

%32,8
Siyasi ve jeopolitik

belirsizlikler

%19,7
İç talepteki daralma ve

pazarın küçülmesi

%4,1
Finansmana (krediye) 

erişimdeki zorluklar

%32,8
Yüksek enflasyon ve artan

işletme maliyetleri

6. Bu çeyrekte iş dünyası için en büyük risk veya zorluk sizce ne olacak? (TEK CEVAP)
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2025 Son Çeyreğinde
Odak Noktaları

7. Şirketiniz 2025'in son çeyreğinde aşağıdaki stratejik alanlardan hangisine en çok odaklanmayı planlıyor? 
(MAX 3 CEVAP)

4,9%

34,4%

36,1%

36,1%

45,9%

49,2%

Yeşil dönüşüm ve
sürdürülebilirlik

Yeni pazarlara açılma ve ihracatı
artırma

Dijital dönüşüm ve teknolojiye
yatırım

Ürün/hizmet geliştirme ve
inovasyon

Müşteri memnuniyeti ve mevcut
müşteriyi elde tutma

Maliyet optimizasyonu ve
operasyonel verimlilik

Katılımcıların yarıya yakını 2025 son çeyreğinde maliyet optimizasyonu 
ve operasyonel verimlilik alanına odaklanmayı planlıyor.
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10 katılımcıdan yaklaşık 4’ü ihracat 

pazarlarında potansiyelin mevcut 

olduğunu ancak küresel yavaşlamanın 

zorladığını ifade etmektedir.

İhracat
Pazarlarlarındaki
Genel Potansiyel

9,3%

39,5%

27,9%

23,3%

Fırsatlar artıyor,
ihracatta belirgin bir artış

bekliyoruz

Potansiyel mevcut ancak
rekabet ve global

yavaşlama zorluyor

Mevcut pazar payımızı
korumak ana hedefimiz

olacak

İhracatta bir daralma
veya yavaşlama

bekliyoruz

8. Son çeyrekteki ihracat pazarlarındaki genel potansiyeli nasıl görüyorsunuz?
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Katılımcıların yarısından fazlası siyasi 
davaların piyasaları olumsuz 

etkileyeceğini düşünüyor.

9. Siyasi gündemde yer alan Anayasa Mahkemesi'ndeki "CHP davası" gibi gelişmelerin, iş dünyasındaki yatırım kararları ve ekonomik öngörülebilirlik üzerinde nasıl bir etki 
yaratacağını düşünüyorsunuz?

4,9%

6,6%

8,2%

23,0%

57,4%

Bu tür gündemlerin ekonomik
kararlar üzerinde bir etkisi

kalmadı

Fikrim yok /
Değerlendiremiyorum

Piyasalar bu riski zaten
fiyatladığı için önemli bir etkisi

olmaz

Kısa vadeli bir dalgalanma
yaratır ancak uzun vadede

etkisi sınırlı kalır

Piyasada belirsizliği artırarak
yatırım kararlarını olumsuz

etkiler

Siyasi
Gündemin Etkisi



1210. Son çeyrekte, şirketinizin kârlılık oranlarında nasıl bir değişim bekliyorsunuz?

9,8%

27,9%

34,4%

26,2%

1,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Belirgin bir düşüş Hafif bir düşüş Değişim olmayacak Hafif bir artış Belirgin bir artış

Kârlılık Beklentisi
Katılımcıların üçte biri 2025’in son çeyreğinde kârlılık oranlarının sabit 

kalacağını beklemektedir.



1311. İç piyasada, son kullanıcıya veya diğer işletmelere yönelik talepte nasıl bir değişim gözlemliyorsunuz??

14,8%

55,7%

21,3%

3,3%

4,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Talepte ciddi bir daralma var

Talepte yavaşlama ve erteleme eğilimi
var

Talep sabit seyrediyor

Talepte canlanma var

Sektörümüze özel bir durum söz
konusu

Talep Değişimi
Her 10 katılımcıdan 7’si iç piyasada talebin yavaşlama ve daralma yönünde 

eğilim gösterdiğini ifade etmektedir..



1412. Şirketinizin 2025 yılının son çeyreğindeki eğilimini nasıl tanımlarsınız? (Tek Cevap)

3,3%

59,0%

34,4%

3,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

İçe Kapanma/Daralma Temkinli Bekleyişe Devam Fırsatlar İçin Tetikte İştahlı Büyüme Yanlısı

Şirketin Eğilimi
İş dünyasının çoğunluğu "Temkinli Bekleyişe Devam" (%59,0) ve "Fırsatlar için Tetikte" (%34,4) cevaplarında yoğunlaşmaktadır. Bu durum, aslında 

iş dünyasında geleceğe yönelik umutlu olduğunu, ancak mevcut belirsizlikler gibi dış etkenler nedeniyle şirketlerin proaktif bir büyüme hamlesi 

yapmak yerine temkinli bir şekilde doğru anı beklediğini ortaya koymaktadır
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Mevcut Ekonomik Koşullarda Endişe Konuları

13. Mevcut ekonomik koşullarda bir iş insanı olarak 2025 yılının son çeyreği için sizi en çok endişelendiren konu nedir? (AÇIK UÇLU, ZORUNLU DEĞİL)
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Teşekkürler


